

# 居民养老,农保可转城保

## 今年在崂山、黄岛、城阳试点,目前已开始自愿申请

文/片 本报记者 李晓闻



崂山、黄岛、城阳三区参加城乡居民养老保险或新农保的参保人,可以自愿将保险转为城镇基本养老保险了。日前,此项工作开始启动,年底前在崂山、黄岛、城阳三区先行试点,即日起可自愿申请。



图为胶南市一名74岁老人拿到了自己的养老金存折。(资料片)



## 海山学校改扩建 规模54个班

本报11月15日讯(记者 邱晓宇) 15日,私立青岛海山学校改扩建项目最新规划方案出炉,设计规模54个班。

私立青岛海山学校一期、二期规划建筑方案公示,建设位置位于崂山区沙子口街道西姜社区、规划西姜一路北。东、西两地块现状用地总面积约66119.9平方米,规划建筑总面积67212平方米,设计停车位92个。将包含初中部、高中部在内54个班。将划分综合区、教学区、运动区等多种功能区域。其中,初中部设计规模为30

个班,规划根据地形及使用要求,分为三个功能区,分别为教学区、运动区和后勤服务区。高中部设计规模为24个班,规划根据地块形状和规模使用要求,分为四个功能区,分别是校前综合区、教学区、生活服务区、运动区。

据了解,这是继今年6月,崂山区投资1.9亿元打造区政府重点实事项目——辽阳东路南侧居住区配套中小学和幼儿园正式开工建设以来,崂山区教育配套资源的又一次完善和提升。

## 新政:三区试点,新农保可转城镇基本养老保险

为进一步做好被征地(失地)农民的社会养老保险工作,日前,青岛市下发《关于城乡居民养老保险和新型农村养老保险向城镇基本养老保险转移接续有关事项的通知》,于今年11月1日起,年底前在崂山、黄岛、城阳三区先行开展试点,并根据试点情况适时向五市推开实施。通过该政策,参保人可将参加的“农保”缴费年限、

个人账户折算成“城保”的缴费年限、个人账户,达到退休年龄时,享受“城保”待遇。

对于今年10月31日前已参加青岛市居民养老保险或新农保的,男性尚未达到60周岁、女性尚未达到55周岁(尚未享受养老保险待遇)的参保人,均可自愿申请转移到城镇基本养老保险。到达“城保”法定退休

年龄时,累积缴费年限满15年的,办理退休手续后,享受与企业职工相同的“城保”待遇。其中,累计缴费不满15年的,2011年7月1日前参保的,需延长缴费,延长缴费5年后,累计缴费年限仍不满15年的,一次性补缴差额年限的养老保险费;2011年7月1日及以后参保的,需延长缴费至满15年。

## 背景:进城务工,农保、城保难衔接

青岛市从2003年起开始建立实施新型农村社会养老保险制度,2010年又实行了城乡居民养老保险制度。

近年来,随着农村进城务工人员的增多,部分已经参加居民养老保险

或新农保的参保人员因就业(灵活就业)又参加了城镇基本养老保险。此前,他们缴纳的居民养老保险或新农保只能封存或办理一次性退保手续,领取养老保险待遇时也只能领取一

种,要么按照之前参加的居民养老保险或新农保来享受待遇,要么按照之后参加的城镇基本养老保险来享受待遇,社会保险权益不能得到充分的保障。

## 方法:缴费月数不变,基数需另算

转移接续时,将相同年度参加“农保”缴费月数对应转换为“城保”缴费月数。相同年度“农保”缴费基数转换为相同年度“城保”缴费基数,计算方法为:转换后缴费基数=转移的相同年度“农保”月缴费金额÷相同年度“城保”最低月缴费金额×相同年度“城保”最低月缴费基数。

以一名2011年参加居民养老保险并按最高档次2500元缴费的参保人为例,缴费月数可以直接对应,转移后的“城

保”缴费年限仍为2011年1月至12月;2011年“城保”最低月缴费基数为1427元,那么,该参保人2011年转移后的缴费基数=(2500元÷12个月)÷(1427元×20%)×1427元=1042元。

可以看到,该参保人在转移接续后,缴费基数低于当年“城保”最低月缴费基数1427元。对于这样的情形,青岛市社保局社会保险费征缴处相关负责人解释,如参保人有经济能力、并且愿意退休后领取更高的养老保险待遇,可

以自愿申请补缴缴费基数差额部分的养老保险费及利息。

转移后,参加“农保”建立个人账户时间确认为参加“城保”建立个人账户时间,同时,根据“城保”的建账规模转换个人账户。自此,参保人员按“城保”政策享受养老待遇,也就是说,达到法定退休年龄后,享受与企业职工同等的养老待遇,包括养老金增长机制、取暖费、丧葬抚恤等。

## “陈钧德油画展”将在青举办

本报11月15日讯(记者 孟艳) 17日,由青岛逸品堂画廊举办的“妙悟自然·陈钧德纸本绘画艺术展”将在青岛市博物馆开幕,届时将集中展出当代杰出油画家陈钧德教授的50幅纸本油画新作。

陈钧德,浙江镇海人,1937年生于上海,1960年毕业于上海戏剧学院,现为该院教授。出版有多种个人画集。美术界评价,陈钧德是继林风眠、刘海粟、关良、吴冠中之后,又一个在中西绘画融合上做出突出贡献的大师级艺术家。

此次来青展出的油画作品,均为陈钧德近年在欧美、亚洲以及中国各地的旅行写生之作,既有风光,又有静物、人体描摹。这些画作采用纸本与油画棒,通过颇具书法意趣的线条、雄健奔放的笔触和激情肆意的色彩,演绎着中国画坛少见的、极为纯粹的艺术,作品具有极高的学术价值。

据悉,这也是青岛逸品堂画廊继2001年举办“陈钧德宣纸油画作品展”之后,再次邀请这位全国名家来青展示油画新作。展览将持续到11月21日。

## 胡峰阳文化产业园 明年年底开门纳客

本报11月15日讯(记者 邱晓宇 通讯员 柳涛) 以清代传奇人物胡峰阳命名的“胡峰阳文化产业园”预计2013年底开园纳客。

胡峰阳文化产业园占地17亩,总建筑面积3万平方米。14日上午,胡峰阳文化产业园中的“云岫仙阁”正式封顶。“云岫仙阁”是胡峰阳文化产业园三大工程之一,是集展示胡峰阳文化和生平事迹、开展国学交流、普及《周易》文化的综合性建筑。

截至目前,整个工程已投入资金3000余万元,预计2013年底全

面建成开园纳客,建成后举办丰富多彩的活动,向游客和老百姓讲述胡峰阳一生的传奇故事。结合胡峰阳文化产业发展,流亭街道还成立了胡峰阳柳腔剧团,根据胡峰阳传说改编的柳腔戏曲《胡影寻父》也在这里上演,让广大戏迷们在美过足戏曲瘾的同时,了解历史知识。

目前,峰阳文化产业园两侧的古玩饰品市场、青闰茶叶市场已建成并投入使用。青闰茶叶市场共有网点280处,建筑面积4.6万平方米,全部招商完毕,目前有160户完成装修并进行试营业。

## 李沧区计生协会 在宣传活动中弘扬新型生育文化

李沧区计生协会在不同区域,针对不同人群积极开展形式多样的宣传活动,弘扬生育文化。结合“和谐家庭创建”活动的开

展,新增加宣传栏,印制“优生优育”“生殖健康”“老年服务”“关爱流动人口”“法律法规”等内容的计划生育系列宣传品。



## 申请转移办理流程

即日起,已参加“城保”的参保人员可携带本人身份证等相关证明材料,先到其“农保”关系所在地居民养老保险经办机构申请开具《青岛市居民养老保险参保缴费凭证》;然后再携带居民身份证明材料及复印件等相关证明材料到本人户籍所在区(市)社会劳动保险经办机构,填写《青岛市居民养老保险向城镇养老保险关系转移接续申请表》申请办理转移手续;之后,由居民养老保险经办机构和社会劳动保险经办机构相

互联系为其办理转移手续;最后,转移手续办理完毕后,社会劳动保险经办机构将办结情况、转移后的缴费年限、缴费基数及《转移接续转换表》通知及送达参保人员。

尚未参加“城保”的人员,需在办理转移前办理“城保”参保手续。其中,市内四区的,应携带个人有效身份证件到交通银行指定网点,办理按灵活就业人员身份参保手续;五市三区的,应携带个人有效身份证件到

所在区市人社部门的劳动事务代理机构办理按灵活就业人员身份参保手续。

转移接续后,参保人员按“城保”政策缴费,其中,在企业就业的参加五项社会保险,由用人单位代扣代缴;未就业的,按灵活就业人员政策参加养老、医疗保险,缴费基数可在上年度在岗职工平均工资100%、80%、60%三档之间自由选择,缴费比例分别为20%、11%。

# 6大产业板块串起软件科技城

### 青岛软件科技城将重点发展信息产业,预计2016年入驻企业300家以上

本报11月15日讯(记者 潘旭业 通讯员 王泰) 15日,位于胶州湾北部的青岛软件科技城项目规划顺利通过专家评审。青岛软件科技城将围绕信息产业建成6大板块,预计到2016年,入驻企业总数300家以上,汇聚软件和信息技术服务业从业人员2.5万人。

青岛软件科技城规划总面积36.4平方公里(含中部4.2平方公里的生态功能区),位于高新区及城阳区红岛、河套部分区域。整体布局为“一带、两区、两心、多组团”,“一带”即双积路产业发展带,“两区”即东、西两大产业片区,“两心”

即东片区国际软件服务中心、西片区CBD商务中心,以中部生态功能区分为东、西两个园区。东园区规划建设用地19.7平方公里,西园区规划建设用地12.5平方公里。将重点发展工业软件和行业解决方案,云计算和物联网等新兴技术服务业。

青岛软件科技城产业规划按照“中心辐射、圈层推进、点块结合”的布局战略,将30平方公里区域划分为蓝湾网谷、蓝湾信谷、蓝湾慧谷、蓝湾商谷、蓝湾创谷和国际合作区六大产业板块,同时面向产业和城市发

展对公共服务和人才的需求,打造“蓝湾服务中心”、“蓝湾商业区”、“蓝湾学园”、“蓝湾人才公寓”,支撑六大产业板块发展。青岛高新区相关负责人表示,该园区将建设成为区域软件和服务外包的服务中心、全球软件开发与服务外包的研发节点,成为青岛绿色低碳实践示范区。

据悉,青岛软件科技城规划到2016年,实现可用载体面积300万平方米,其中产业载体面积200万平方米,入驻企业总数300家以上,汇聚软件和信息技术服务业从业人员2.5万人。